

鸡笼警事

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 谭迪



7月7日下午,由市人民检察院主办、市气排球协会协办的“喜迎二十大,奋进新时代”市人民检察院机关气排球比赛在市体育中心举行,比赛充分展现了我市广大检察干警“团结奋进,勇于拼搏”的精神面貌和活力风采。图为参赛选手们在球场上奋力拼搏。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 罗沛 摄影报道

绥宁助推社区矫正对象“脱胎换骨”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 龙庚连)7月6日,绥宁县司法局组织该县社区矫正对象开展集中教育学习和公益活动,引导这一特殊群体早日改过自新,回归社会。

活动伊始,该局心理咨询师讲授了一堂《走进心理学——揭开心理学的神秘面纱》心理辅导课,帮助社区矫正对象缓解压力,重拾信心,顺利融入社会。随后,社区矫正局负责人带领社区矫正对象学习了《中华人民共和国社区矫正法》,对日常监管、学习教育、公益活动等相关规定作了详尽讲解,告诫社区矫正对象要进一步提高思想认识,遵守规定,树立法不可违、违法必究的法治观念,做知法守法的良好公民。

社区矫正小组成员与帮扶矫正对象开展谈心谈话。绥宁县司法局党组书记、局长于成伟还面向矫正对象举办讲座。

当日,该局还组织社区矫正对象参加公益劳动,增强其社会公德意识和社会责任意识,树立弃恶从善、重新做人的信心和决心。

公开听证保护公民个人信息安全

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张晓琴)6月28日,隆回县人民检察院依法对一起侵害公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案召开公开听证会。听证会由该院党组书记、检察长刘朝洪主持,邀请该县人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者代表以及相关职能部门代表参加听证。

会上,承办检察官阐述案件事实、拟处理意见和法律依据,当事人均表示自愿认罪悔罪;听证员围绕案发过程、事实证据、非法获利等情况,向当事人进行了提问。在单独评议后,参加听证人员一致同意检察机关的处理意见。

“非常感谢检察机关的邀请,通过参加今天的听证会,进一步加深了我对公益诉讼的了解,同时也对信息安全有了更深的认识。每个相关业务单位和职能部门的工作人员,都有可能因各种原因透露或泄露公民个人信息,这需要相关单位引起高度重视,采取切实有效的措施,完善信息保护的制度机制。”一名银行代表表示,“今后,我们会加强对本单位工作人员的保密宣传和法律培训,并制定长效机制,防范个人信息泄露。”

大数据、信息化背景下,个人信息安全事关人民群众切身利益,隆回县人民检察院将进一步强化履职能力建设,以办案为抓手,同时加强与各方的沟通协作,以“我管”促“都管”,以听证促宣传,织密个人信息安全保护网。

全警发力开展城区交通秩序大整治

邵阳日报讯(通讯员 伍先安)为进一步落实市委、市政府创建全国文明城市工作部署,7月12日,市公安局交警支队召开新闻媒体通气会,决定从7月起,在市城区开展交通秩序大整治、大劝导、大宣传三大行动,实现“三提高”,即市民文明素质明显提高、人车守法率明显提高、文明交通指数明显提高工作目标,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

按照《邵阳市创建全国文明城市城区交通秩序集中整治攻坚行动方案》要求,在这次交通不

文明行为大整治中,全市交警不仅要做好自己的主责主业,还将全力协同相关部门做共治工作。

对机动车乱停乱放行为采取拖车、锁车、抄牌三管齐下措施;对机动车乱穿乱行、机动车人行横道前未主动礼让行人采取现场执法与非现场执法相结合的方式严管重罚;对电动自行车与行人违法采取“五选一”套餐人性化执法模式。

对主次干道、主要道路路口的机动车、电动自行车和行人违法进行重点整治,逐一清理道路两侧及人行道上的“僵尸车”;对城区道路

交通设施进行全面检查,补缺、完善主次干道、主要交通路口标志标线,增补主次干道沿线停车位,做到应划尽划。

将配合市城管、市场监管、教育、交通综合执法等部门对交通陋习、特种车辆、重中型货运车辆,以及人行道、农贸市场、马路市场、校园周边道路、机动车、非机动车销售门店、交通场站秩序和非法营运等进行重点整治,联合市公路建养和各街道办事处对城乡接合部,社区、老旧小区、背街小巷的停车位和交通标志标线进行施划完善。

局的一个重要人才库,许多在此工作过的青年民警成为分局中层干部和业务骨干;一些在此锤炼过的年轻辅警,从这里起航考上了正式公安编制。”双清公安分局政工室一名资深民警介绍。

破小案

“真没想到你们帮我找回了五只大公鸡,多亏民警把我们老百姓的事这么放在心上!”2022年5月下旬,一群村民提着锦旗来到鸡笼派出所,其中一名快言快语的村民连珠炮般向民警、辅警表示感谢。

今年5月中旬,鸡笼派出所接到多位村民报警,称其鸡棚里的数十只公鸡同时被盗。通过大量走访和调查监控,最终锁定跨省流窜作案犯罪嫌疑人陈某。经过多日蹲点,于5月19日凌晨5时许,将偷鸡贼陈某抓捕归案。

“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。”多年来,鸡笼派出所坚持每周召开一次案情分析研判会,理思路、破瓶颈,坚持打小打早,以打开路、打防结合,从群众关心的小案抓起,保持高压震慑态势,织密织严辖区“安全网”,尤其是在今年严打整治专项行动中,该所禁毒、反电诈工作排名均居双清公安分局第一名,综合排名位居全分局第二名,实现了矛盾纠纷和警情连续三年“双下降”,群众安全感和满意度的“双提升”。

“百姓无小事。我们鸡笼派出所的优良传统之一是‘找回老百姓丢失的每一根针’。在当前,电诈是老百姓最关心关注的

推进市域社会治理现代化

邵东公安破获两起非法占用农用地案

邵阳日报讯(通讯员 曾亮云)伴随着打击破坏“生态三湘”专项行动的有力展开,邵东市公安局积极行动,主动作为,一方面与相关部门加强联系,摸清情况,掌握线索。另一方面,突出重点,集中力量,有的放矢。近日,连续破获两起非法占用农用地案,为“生态三湘”建设强力护航。

6月22日,邵东市公安局获悉,有人在黑田铺镇田园村岩头山非法修路整坪,破坏并占用了大量的林地。为摸清情况,该局立即组织民警开展调查,通过大数据平台分析和民

警昼夜蹲守,6月25日将犯罪嫌疑人刘某魁抓获,经林业技术鉴定,其破坏并占用一般商品林地13.5亩,构成刑事犯罪。5月31日,有群众举报邵东市杨桥镇枫树社区有人非法新建养猪场,邵东森林公安立即行动,很快查实犯罪嫌疑人王某平在不符开办养猪场的条件下,就于2022年1月开始占用大量林地建养猪场。经鉴定,王某平破坏并占用防护林地8.13亩,一般商品林4.17亩。目前,犯罪嫌疑人刘某魁、王某平已被公安局依法采取刑事强制措施,等待他们的将是法律应有的惩罚。

“讲春梅故事,学英模精神”读书报告③

身边的“春梅” 学习的楷模

市中级人民法院审判监督第一庭四级书记员 王优生

全国模范法官周春梅用她17年的办案经历,总结出“信守程序,明辨是非;善用法理,温情司法;准确平衡,中立公正;疏导调解,案结事了”的“春梅工作法”。这“32字诀”是她坚守公平正义的法宝,更是她终其一生的追求。在我身边不乏秉承“春梅工作法”的优秀法官,她们是我学习的楷模,也是我人生的指路明灯。

春梅在笔记中写道:“法律是一种信仰。”我相信这也是所有司法工作者的共同心声。市中级人民法院三级高级法官蒋红玲,历任审监一庭、行政庭庭长,也是我的老庭长。她办案认真,对所有案件严格把关,不放过任何一个细节和疑点。蒋红玲经常说,法官作为法律的执行者和捍卫者,要强化程序公正理念、证据裁判理念、人权保障理念。我记得有个案子,当事人因常年不在家,大门被邻居的一堵墙挡住,每一次回家还得先爬上邻居家的墙,各部门联合执法,多次都未能解决。蒋红玲在排除重重困难后,作出的拆除围墙的最终判决让当事人感动得立即送来锦旗。

“诉讼不是目的,真正实现案结事了人和,才是老百姓的心愿。”这

不仅是周春梅一直以来努力的方向,也是所有法官的毕生追求。市中级人民法院审监一庭副庭长、四级高级法官何芳经常说,作为一名法官,要用心用力办好每一起案件,既解法结,又解心结,让每一名当事人感受到司法既有力度,又有温度。何芳是这样说的,也是这样做的。她的一名当事人四个月大的时候由于医疗事故造成了脑瘫,被父母抛弃,由年迈的奶奶抱着长大,一审判决医院赔偿50万元,而这笔赔偿款只能是杯水车薪。再审中,何芳对案件双方动之以情晓之以理,将情、理、法有机结合起来,多次组织双方调解,最终以120万元的赔偿金额达成了调解协议。

初入法院时,我心中满是彷徨和迷茫,工作没有方向。而春梅和春梅式法官们身上独具的春风化雨般的细腻温柔,如同一束束光,照进我的心里,驱散了我心中的彷徨和迷茫。当我愿意冒着被蛇咬也要拍下案发现场照片、愿意抱着在洪水中受困的婴儿、愿意面对暴躁的当事人耐心接待时,我明白正是身边的这群春梅式的好法官,用她们初心为民、甘于奉献的精神,指引我找到实现自我的方向。



城步苗族自治县公安局严格落实夏季治安打击整治“百日行动”要求,对辖区各加油站、涉危涉爆单位、酒店旅馆、寄递物流行业等重点场所,有针对性常态化开展明查暗访,及时排查各种隐患。图为7月11日,民警在排查消防设施安全隐患。邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张文忠 摄影报道